

Согласно постановлению Совета народных комиссаров Башкирской АССР от 14 октября 1937 г. в городе Стерлитамаке организован Областной библиотечный техникум. На первый курс было принято 105 человек.

После начала войны в 1941 году библиотечный техникум был закрыт, а здание и имущество были переданы военному ведомству.

Через 3 года постановлением Наркомпроса РСФСР было решено вновь открыть библиотечный техникум, но уже в Уфе. Библиотечный техникум совместно со Строительным техникумом возобновил работу в старом здании школы № 6 по улице Горького (ныне – Сочинская).

Осенью 1989 года в связи с авариейностью здания библиотечный техникум был переведен в учебный корпус Уфимского филиала Московского технологического института по переулку Бакалинскому, 24 (ныне – улица Акназарова).

19 мая 2003 г. распоряжением Правительства Республики Башкортостан в связи с ликвидацией государственного учреждения Торговый центр «Башкинга» (по адресу: улица Красноводская, 18) комплекс зданий и сооружений был передан Уфимскому библиотечному техникуму. В этом здании колледж находится по сегодняшний день.

15 августа 2005 г. распоряжением Правительства Республики Башкортостан библиотечный техникум был переименован в государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Республики Башкортостан «Уфимский колледж библиотечного дела и массовых коммуникаций».

За период с 1937 по 2012 год из стен колледжа вышли более 14 тысяч дипломированных специалистов.

Руководили техникумом отличные организаторы, опытные хозяйствственные, директора Е. И. Сосулина, Ф. И. Крюков, Р. С. Еникеев, С. В. Галеев, А. И. Юдин, С. Г. Гайнцев, М. Г. Муллабаев, Г. Г. Салихов. С 2003 года по настоящее время коллектива колледжа руководит кандидат педагогических наук Амир Радикович Зайнаев.

С 1937 по 2002 год в учебном заведении осуществлялась професиональная подготовка только по специальности «библиотековедение». В 2002 г. открыта специальность «документационное обеспечение управления и архивоведение», в 2004 г. – «менеджмент», а совсем недавно, в 2011 г., – специальность «реклама».

В колледже создано студенческое научное общество «Светоч», которое ставит своей задачей самореализацию личности в научном пространстве, работают вокальный ансамбль, кружок народного танца «Алтын Ай», клуб «Книголоб», «Литературная гостиная», клуб «Шээрэ».

Ежегодно в колледже организуются и проводятся конкурсы профессионального мастерства: на лучшего чтеца, каталогизатора, библиографа, делопроизводителя, архивиста.

С 2005 г. в колледже существует свое периодическое издание – «Студенческий вестник», в котором освещаются все насущные проблемы, творческие достижения студентов и преподавателей.

Колледж тесно и плодотворно сотрудничает с библиотеками всех систем и ведомств, с администрациями, архивами, военкоматами, домами и дворцами культуры Республики Башкортостан.

УКБДМК – одно из немногих учебных заведений в Российской Федерации, занимающихся трудоустройством своих выпускников, прослеживающих их судьбу, считая важным, чтобы каждый из них нашел достойное место в сегодняшней непростой жизни.



выпуск 1951 года

Любовь на всю жизнь

Ольга ЕВДОКИМОВА,
директор Центральной городской
библиотеки, МБУ Централизованная
система массовых библиотек ГО г. Уфа

Одни из самых ярких детских воспоминаний связаны с первой любовью к книге. Мне сейчас становится тепло на душе, когда проезжаю мимо небольшого уютного деревянного дома с ажурными наличниками на улице Ново-Мостовой. Вихрь времени сметает эти деревянные кружева с уфимских улиц, а сколько из них было мягкой петромкой красоты и стремления выразить свою любовь к родному дому, а за ней стояла и любовь к отчиму краю. Здесь, в этом доме, располагалась детская библиотека № 7, и я была ее юным читателем, здесь проснулась и осталась в моем сердце на всю жизнь любовь к книге. Теперь в этом доме – музей Худайбердина.

Каким бережным было отношение к книге! В библиотеке мы приходили неспременно с полиэтиленовым мешочком (за 7 копеек). И нам всякий раз напоминали, что книги нужно обернуть газетой, не загибать страниц, не читать ее во время еды. Это стало привычным для читателей старшего поколения на всю жизнь.

А еще осталось впечатление какой-то благоговейной тишины. Читателей было очень много, но никогда не было шума, слышалась только шелест перелистываемых страниц. Вижу и сейчас: люди, воспитанные в уважении к книге, ведут себя в библиотеке очень сосредоточенно, разговаривают вполголоса, не спешат. Понесение библиотеки для них – праздник, наслаждение, которое хочется продлить.

В 1983 году в мою жизнь вошел Уфимский библиотечный техникум. Он располагался на улице Сочинской, рядом с кинотеатром «Луч». Двухэтажное здание из красного кирпича, с большими окнами. При техникуме был небольшой сад-сквер, в котором стояла беседка, именно в ней я и увидела свою фамилию в списках поступивших абитуриентов.

Куратором нашей группы была Антонина Федоровна Артамонова, женщина прямолинейная, бескомпромиссная, строгая и требовательная. С самого начала она формировала наши характеры в таком духе, что библиотекарь – это «помощник партии в борьбе за человека», как пелись в библиотечном гимне. Годы учебы были пронизаны идеальным воспитанием. Сейчас, конечно, вряд ли кто-то из нас вспомнит о руководящей роли коммунистической партии в становлении библиотечного дела, но мы научились быть ответственными и дисциплинированными. Понятия «дружба» и «взаимовыручка» были для нас не пустыми словами.

авторов, чтобы мучить нас – неуверенных в себе практикантов. Но, несмотря ни на что, практику все любили, ведь именно здесь мы впервые оказывались по другой стороне библиотечной кафедры.

Массу впечатлений оставила практика в детской библиотеке № 33. В то время ее возглавляла Таисия Алексеевна Резцова – бесконечно преданный библиотечной профессии человек. Кажется, что ее знает и помнит половина Черниковки. Волевая, бескомпромиссная, порою жесткая, очень требовательная к коллегам, читателям, но в первую очередь к себе. В библиотеке был идеальный порядок в фондах, каталогах и картотеках, не было задолжников. Таисия Алексеевна знала в лицо и по фамилии практически всех читателей, пользовалась заслуженным уважением.

От техники практику контролировала Ляля Исмагиловна Назирова, преподававшая библиографию. Предмет казался мне слишком запутанным, но Ляля Исмагиловна так увлеченно его преподносила, что смогла увлечь и нас. Она очень тепло относилась к студентам, всегда интересовалась делами, настроением, старалась приобщить и поддержать, ведь многие были иногородними, а домой ездили только на каникулы.

Вообще в техникуме присутствовал дух уважения: первокурсников к второкурсникам, студентов к преподавателям, и наоборот. Преподаватели старались вникать в жизнь студентов. Сегодня это трудно представить, но нам действительно после лекций не хотелось уходить домой, и вовсе не потому, что многие жили на квартирах. Мы постоянно готовились к каким-то вечерам, конкурсам, оформляли стенгазеты, репетировали номера к концертам. Считалось в порядке вещей, если ты чего-то не понял на уроке, подойти к преподавателю и разобраться в теме до конца. Нам нравилось учиться, было интересно.

Сегодня, являясь членом комиссии итоговой государственной аттестации, замечаю, что многие традиции здесь сохранились. Коллектив преподавателей колледжа по-прежнему старается воспитывать настоящих профессионалов, любящих библиотеки и читателей, людей особого душевного тепла.

Наша централизованная библиотечная система давно и плодотворно сотрудничает с колледжем. Производственная практика, конференции, конкурсы, выпускники – все это объединяет нас. Но еще объединяет любовь к книге, библиотеке, профессии.

Многие ученые считают, что именно умение говорить выделило человека из царства животных, а изобретение письменности позволило ему накапливать мудрость. И потому во все времена Книга (в любом – бумажном, электронном или каком-нибудь ином – варианте) будет самой большой ценностью для человечества. Какая же благодатная возможность у коллектива преподавателей колледжа – суметь вложить эту убежденность в сознание будущих библиотекарей, ведь они могут пронести ее через всю свою жизнь, передавая своим читателям. И хоть сейчас такие вечные ценности, как любовь к близким и патриотизм, доброта и желание помочь ближнему, в обществе девальвируются, думается, это лишь временно. Истинные нравственные ценности не обесцениваются. А потому профессии нашей, совершенствуясь и видоизменяясь, жить вечно!



выпуск 1986 года